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Q1. तीन फिल िंग (भरने वा े) पाइप P, Q और R एक खा ी टैंक को क्रमश: 16 घिंटे, 24 घिंटे और 
32 घिंटे में भर सकते हैं. वे सब एक-साथ भरना शुरू करते हैं. 4 घिंटे बाद पाइप R बिंद हो जाता 
है और दो पाइप टिंकी भरते हैं. टैंक को भरने में फकतना समय  गेगा?    

(a) 8.4 घंटे  

(b) 7.2 घंटे 

(c) 9.4 घंटे 

(d) 4.4 घंटे 

(e) 8 घंटे 
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Q2. शब्द DESIGN के वर्णों को फकतने तरीकों से इस प्रकार व्यवस्थथत फकया जा सकता है 
स्जसस ेथवर दोनों छोरों पर हों?  

(a) 48 
(b) 72 
(c) 36 
(d) 24 
(e) 60 
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Q3. एक कायय को 8 पुरुष और 4 महह ायें एकसाथ 6 हदन में पूरा कर सकती हैं. एक हदन में 
एक पुरुष द्वारा फकया गया कायय, एक महह ा द्वारा एक हदन में फकये गए कायय के दोगुना है. 
यहद 8 परुष और 4 महह ाएिं कायय करना शुरू करते हैं और 2 हदन बाद 4 पुरुष कायय छोड़ देते हैं 
और 4 महह ायें कायय में शालम  होती है, तो कायय फकतने अधिक हदनों में पूरा होगा?  

(a) 5 दिन  

(b) 8 दिन 

(c) 6 दिन 



(d) 4 दिन 

(e) 9 दिन  
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Q4. यहद एक रालश पर 12 ½ % प्रतत वषय पर 2 वषय के ल ए चक्रवधृि ब्याज 510 रूपये है, तो 
समान रालश पर समान समय के ल ए समान दर पर सािारर्ण ब्याज ज्ञात कीस्जए: 
(a) 400 रूपये 

(b) 480 रूपये 

(c) 450 रूपये 

(d) 460 रूपये 

(e) 420 रूपये 
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Q5. एक व्यस्तत शािंत ज  में 6फकमी/घिंटा की गतत स ेनाव च ा सकता है. यहद िारा की गतत 
2 फकमी/घिंटा है, तो उसे एक तनस्चचत दरूी तय करने में िारा के प्रततकू  जाने में, िारा के 
अनुकू  जाने की तु ना में 4 घिंटे अधिक  गते हैं. दरूी ज्ञात कीस्जए:  
(a) 30 किमी  

(b) 24 किमी 
(c) 20 किमी 
(d) 32 किमी 
(e) 36 किमी 
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Q6. एक 300 मीटर  िंबी टे्रन 25 मीटर प्रतत सेकिं ड की गतत पर च  रही है. यह एक 200 मीटर 
 िंबे ब्रिज को फकतनी देर में पार करेगी?  

(a) 5 सेिंड 

(b) 41
2
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 सेिंड 

(c) 20 सेिंड 

(d) 25 सेिंड 



(e) 30 सेिंड 
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Q7. एक व्यस्तत एक मेज को 10% के  ाभ पर बचेता है. यहद वह उस े5% कम  ागत पर 
खरीदता और 80 रूपये अधिक पर बेचता तो उस े20%  ाभ होता. मेज का वाथतववक मूल्य 
ज्ञात कीस्जए:  
(a) 3,200 रूपए  

(b) 2,500 रूपए 

(c) 2,000 रूपए 

(d) 200 रूपए 

(e) 2800 रूपए 
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Q8. एक व्यस्तत समान दरूी को िारा के प्रततकू  तय करने में, िारा के अनुकु  तय करने में 
ल ए समय से दोगुना समय  ेता है. नाव की गतत(शािंत ज  में) और िारा की गतत का अनुपात 
ज्ञात कीस्जए? 

(a) 2 : 1   
(b) 3 : 1 
(c) 3 : 2   
(d) 4 : 3  
(e) 1 : 3 
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Q9. बैग x,y में गेंदों की सिंख्या का अनुपात 2: 3 है. बैग y से पािंच गेंदों को तनका ा जाता है 
और 3 गेंदों को बैग x में डा ा जाता है. अब प्रत्येक बैग में गेंदों की सिंख्या बराबर हो जाती है. 
अब प्रत्येक बैग में गेंदों की सिंख्या फकतनी है? 

(a) 45  
(b) 19 
(c) 30 
(d) 25 
(e) 24 
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Q10. एक परीक्षा में, उत्तीर्णय छात्रों की सिंख्या, अनुत्तीर्णय छात्रों की सिंख्या का 4 गुना है. यहद 35 

छात्र कम परीक्षा देते और 9 छात्र अधिक अनुत्तीर्णय होते, तो उत्तीर्णय और अनुत्तीर्णय छात्रों का 
अनुपात 2: 1 होता, तो आरम्भ में छात्रों की कु  सिंख्या फकतनी थी? 

(a) 135  
(b) 155  
(c) 145   
(d) 150 
(e)160 
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Q11. सीमा ने एक मोबाइ  िोन को 1,950 रुपये की  ागत पर 25% की हातन के साथ बेचा. 
30% का  ाभ अस्जयत करने के ल ए उसे मोबाइ  िोन को फकस कीमत पर बेचना होगा?  

(a) 3,300 रुपये 

(b) 2,600 रुपये 

(c) 3,535 रुपये 

(d) 3,380 रुपये 

(e) इनमें से िोई नह  ं
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Q12. दो क्रमागत िनात्मक ववषम सिंख्याओिं के वगों का योग 514 है. बड़ी सिंख्या ज्ञात कीस्जए? 

(a) 13 
(b) 15 
(c) 17 
(d) 19 
(e) 21 
L1Difficulty 2 
QTags Number System 
QCreator Deepak Rohilla 
 

Q13. A और B दो सिंख्याएिं हैं. B के वगय का छह गुना, A के वगय से 540 अधिक है. A और B का 
अनुपात 3 : 2 है. B का मान ज्ञात कीस्जये? 

(a) 12 
(b) 18 
(c) 14 



(d) 21 
(e) 24 
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Q14. यहद 280 मीटर  िंबी एक टे्रन 7.4 मीटर/ सेकें ड की गतत से च ती है, तो यह 460 मीटर 
 िंबे एक प् ेटफ़ॉमय को पार करने में फकतना समय  ेगी?  

(a) 95 सेिें ड  

(b) 62
6
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(c) 98 सेिें ड  

(d) 99 सेिें ड 

(e) 100 सेिें ड  
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Q15. यहद अिंश और हर में क्रमश: 20% और 30% की वदृ्धि की जाती हैं तो लभन्न 9/13 हो 
जाता है.वाथतववक लभन्न तया है?  

(a)  3/5   
(b)  2/5 
(c)  4/7 
(d)  3/4 

(e) इनमें से िोई नह  ं 
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Solutions 
 
S1. Ans.(a) 

Sol.  



 
S2. Ans.(a) 

Sol.  
 
S3. Ans.(a) 

Sol.  
 
S4. Ans.(b) 

Sol.  
 
S5. Ans.(d) 



Sol.  
 
S6. Ans.(c) 

Sol.  
 
S7. Ans.(c) 

Sol.  
 
S8. Ans.(b) 

Sol.  
 
 
S9. Ans.(b) 



Sol.  
 
S10. Ans.(b) 

Sol.  
 
S11. Ans.(d) 

Sol.  
 
S12. Ans.(c) 



Sol.  
 
 S13. Ans.(a) 

Sol.  
 
S14. Ans.(e) 

Sol.  
 
S15. Ans.(d) 

Sol.  


